

## **2025/26 年度至 2027/28 年度预防和减少赌博危害策略的咨询**

### **介绍**

赌博的危害对我们的社区、个人、家庭和家族来说都是一个重大的公共卫生问题。在新西兰，大约五分之一的人会因为自己或他人的赌博行为而受到危害。

各个群体受到的危害程度有所不同，毛利人、太平洋岛裔、亚裔和年轻人相比其他群体会遭受更多来自赌博的危害。

根据《2003 年赌博法》的规定，卫生部每三年必须就其制定的预防及减低赌博对人群、家庭和社区造成危害的策略（包括服务）进行咨询。在此过程中，卫生部会就征费方案进行咨询，从而向赌博经营者收回制定及实施该策略的成本。

### **卫生部正在进行关于 2025/26 年度至 2027/28 年度预防及减低赌博危害策略的咨询**

您将有机会对策略计划草案（实现什么目标）、服务计划草案（如何实现目标）以及资金水准与征费率草案（如何获得资金）发表意见。

此次咨询的反馈意见会连同其他信息一起递交至赌博委员会，由其进行内部咨询并向政府作出提议，这是下个阶段的工作之一。新的策略和征费将于 2025 年 7 月 1 日起生效。

新策略以原先的预防及减低赌博危害策略为基础，同时也符合政府在心理健康和成瘾方面的健康目标及优先事项，总体目标是确保新西兰人的预期寿命和生活品质不受赌博危害影响。

未来三年内，拟定的工作重点是让最有可能受到赌博危害的人可以更容易地获得赌博危害预防、早期干预及有效支援服务，发展壮大赌博危害服务团队（包括临床和同侪带领的团队）并为其提供支持。

## **策略计划（实现什么目标）**

本策略草案显示了政府在心理健康和成瘾方面的优先事项。针对赌博危害的优先事项包括：

- 增加获得赌博危害相关支援的可及性
- 发展壮大赌博危害服务团队
- 加强关注赌博危害的预防和早期介入
- 提高赌博危害支援的效力。

以上优先事项将有助于带来以下成果，为受赌博危害影响最大的人提供支援：

- 从预防、早期干预到专家支援，我们提供全方位的服务和支援，以防止和减低赌博的危害。
- 社会和文化规范可以预防及减低赌博造成的危害。
- 赌博危害预防体系发挥有效的领导作用并具备问责制，决策过程尽可能贴合社区。
- 有专门的体系负责关注最有可能受到赌博危害的群体。

## **服务计划（如何实现目标）**

本服务计划将提供一系列公共健康及临床服务，并以扎实的研究和评估作支撑。

咨询文件包括一份三年服务计划草案，并详细说明了未来三年这些服务所需成本及预算。

这笔资金将在现有核心服务的基础上进行扩展，重点关注如下：

- 通过扩大临床服务提供范围来增加可及性，包括扩大服务类型/服务人群（例如，额外的高强度支援）以及服务地点（在目前不提供面对面服务的地区增设服务）。
- 通过支援新人加入团队以及保留现有员工（同侪和临床员工）来发展壮大服务团队。
- 通过开展一系列以社区为中心的健康宣传活动，预防危害并进行早期干预。
- 通过开展一系列研究和评估项目来提高效力，包括针对所有临床服务的评估以及对策略本身的影响评估。

该服务计划概述了三年内耗资 8771.8 万新西兰元的一揽子投资。这在当前策略预算的基础上增加了 1159.5 万新西兰元，并包括将现行策略阶段预计的 341.2 万新西兰元的节余资金重新进行投资。

在这笔额外资金中，大约半数会用于开发新服务和干预措施，以应对赌博大环境的变化（例如服务推广、服务团队发展和线上赌博隔离系统），另外半数会用于应对各类成本和工作量压力（包括服务拓展和应对工资压力）。

**预防及减低赌博危害之服务计划与预算摘要（单位：百万新西兰元，不含消费税 GST），  
2025/26 年度至 2027/28 年度**

优先事项	2025/26	2026/27	2027/28	总计
	年度	年度	年度	
<b>增加获得赌博危害相关支援的可及性</b>	11.258	12.023	12.588	35.868
<b>发展壮大赌博危害服务团队</b>	1.154	1.504	1.499	4.156
<b>加强关注赌博危害的预防和早期介入</b>	10.082	10.049	10.556	30.687
<b>提高赌博危害支援的效力</b>	3.789	3.654	2.604	10.047
<b>代理费用</b>	2.181	2.475	2.302	6.958
<b>总计</b>	<b>28.464</b>	<b>29.705</b>	<b>29.549</b>	<b>87.718</b>

注：由于四舍五入，预算总额可能不等于总和。

### **赌博征费（如何获得资金）**

预防及减低赌博危害的所有活动资金来自问题赌博征费，即向四大主要博彩领域——非赌场游戏机运营商（老虎机）、赌场、新西兰赛马会（TAB NZ）和新西兰乐透（Lotto NZ）——征收的款项。

这项征费的费率按照《2003 年赌博法》中的公式确定，计算出各领域应支付的金额。

该公式考虑到各领域经营者的损失（开支）以及有多少人获得服务（宣讲），并计算四大领域中每个领域的征费率。每三年会对征费进行一次审查，与新策略的制定保持同步。下一个征费期为 2025 年 7 月 1 日至 2028 年 6 月 30 日。

咨询文件考虑了四种不同的征费加权方案，用于确定每个领域应支付的征费金额。2025/26 年度至 2027/28 年度期间，除新西兰赛马会外，所有博彩领域各自的拟定征费率在任何加权方案下都将高于当前征费期的费率。在所有方案中，非赌场游戏机运营商将支付最多的征费。

## **如何发表意见**

政府和卫生部希望听听您的想法。

您的反馈很重要，它将为 2025/26 年度至 2027/28 年度的预防和减少赌博伤害策略的最终版本提供信息。

我们想知道您是否认同我们在专注做正确的事，亦或我们是否遗漏了任何事项。

提供反馈意见时您可能想要回答某些问题：

- 您是否同意策略计划的关注重点？如果不赞同，原因是什么？
- 您是否同意服务计划的关注重点？如果不赞同，原因是什么？
- 您对赌博征费有何看法？
- 总体而言，您对策略草案或赌博危害是否有任何其他评论？

您可在卫生部网站的“预防及减少赌博危害策略的咨询”页面获取完整的咨询文件。

**咨询截止日期为 2024 年 10 月 6 日。**

您可以通过以下方式提供反馈意见：

- 在线方式提交 <https://consult.health.govt.nz>
- 参加咨询会议，会议详情可在此查看 <https://consult.health.govt.nz>
- 将您的意见以电邮形式发送至 [gamblingharm@health.govt.nz](mailto:gamblingharm@health.govt.nz)。